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Niederschrift 
 

Wolmirstedt, den 03.02.2022 
 
 
 
der ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben -öffentlicher Teil- 
 
Ort:  Gemeindehaus, Im Winkel 2, 39326 Wolmirstedt/Farsleben 
Tag:  Mittwoch, 19.01.2022 
Zeit:  18:00 Uhr bis 19:03 Uhr und 19:01 Uhr bis 19:04 Uhr 
 
 
 
 
Teilnehmer/innen 
 
 
Ortsbürgermeister 
 
Rolf Knackmuß  

 
Mitglieder 
 
Matthias Fischer  
Matthias Pape  
Mike Steffens  

 
Schriftführerin 
 
Manja Bertelmann  
Manja Hellmund  

 
von der Verwaltung 
 
Denise Denecke  
Marko Kohlrausch  

 
 
 
nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
 
Mathias Knispel  
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1     Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der ordnungsgemä-
ßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung  

TOP 2     Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben vom 
10.11.2021 - öffentlicher Teil  

TOP 3     Festlegungskontrolle  

TOP 4     Bekanntmachung der Beschlüsse des Stadtrates  

TOP 5     Mitteilungen der Verwaltung  

TOP 6     Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

TOP 7     Einwohnerfragestunde  

TOP 8     Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2022 
327/2019-2024 

TOP 9     Anfragen und Anregungen  

TOP 10     Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

TOP 11     Schließung der Sitzung  

 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der ord-

nungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung  

 
 
Herr Knackmuß eröffnet die Sitzung. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie Beschluss-
fähigkeit mit 4 abstimmungsberechtigten Mitgliedern fest 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 4 Stimmen 
zugestimmt. 
  

Nein: / 

Enthaltung: / 

 
 
TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben vom 

10.11.2021 - öffentlicher Teil  

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Der vorliegenden Niederschrift vom 10.11.2021 wird 
zugestimmt.  
  

Nein: / 

Enthaltung: / 

 
 
TOP 3 Festlegungskontrolle  

 
./. 
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TOP 4 Bekanntmachung der Beschlüsse des Stadtrates  

 
Herr Knackmuß kritisiert, dass der Antrag des Ortschaftsrates „AN 009/2021“ erst 3mal bestä-
tigt wurde und demzufolge in den Stadtrat gelangte. Dort erfolgte eine vollständige Änderung 
des Antrages und er möchte nun wissen, ob dies rechtlich richtig ist. 
  
 Anm. d. Verw.: Ein Antrag wird grundsätzlich in die Beratungsfolge 
     aufgenommen und durchläuft die Ortschaftsräte und 
    Fachausschüsse. Diese Abfolge dient der Lösungs-  
    und Entscheidungsfindung, indem alle Beteiligten ihre  
    Meinung und Einwände einbringen können. Während  
    der Beratungsfolge kann ein Antrag grundsätzlich   
    befürwortet, geändert oder abgelehnt werden. 
    Der Antrag wird im Stadtrat erneut beraten und zur  
    endgültigen Abstimmung gebracht, auch hier 
    besteht noch immer die Möglichkeit der Änderung   
    oder Ablehnung des ursprünglichen Antrages. 
    Im Stadtrat vom 02.12.2021 wurde der Antrag  
    „AN 009/2021“ besprochen und aufgrund einiger   
    unzureichender Formulierungen (z.B. genaue   
    Definition der Fläche) eine Änderung herbeigeführt,  
    welche dann mit 21 Stimmen bestätigt wurde.  
 
 
TOP 5 Mitteilungen der Verwaltung  

 
Herr Kohlrausch berichtet im Auftrag von Herrn Sonnabend, dass der Auftrag bzgl. der Scha-
densaufnahme in der Weinbergstraße erteilt wurde.  
 
Er informiert ebenso darüber, dass der Fachdienstleiter Bau und Ordnung sich in Kürze bei 
Herrn Knackmuß melden wird, um eine Ortsbegehung zu vereinbaren.  
 
 
TOP 6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

 
Herr Knackmuß informiert, dass der MC Kali Zielitz e.V. die geplante BMX-Strecke in Farsle-
ben übernehmen wird. Nach Gesprächen mit Herrn Samsel soll im Frühjahr mit dem Projekt 
begonnen werden. 
 
 
Am 24.01.2022 erfolgt der erste Spatenstich für das neue Feuerwehrgerätehaus  
 
 
TOP 7 Einwohnerfragestunde  

 
./. 
 
 
 TOP 8 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2022 

327/2019-2024 

 
Herr Kohlrausch erläutert den Haushaltsplan für das Jahr 2022.  
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Zu Punkt 7 der Mittelanmeldungen erläutert er, dass ein „Ortschafts-/Bürgerbudget“ geplant 
ist, welches zur Vereinfachung des Verwaltungsaufwandes zur Verfügung gestellt werden soll. 
Hierzu ist jedoch noch eine Richtlinie zu erarbeiten, welche durch den Stadtrat beschlossen 
werden muss. 
Die Erarbeitung soll bis zur nächsten ordentlichen Beratungsfolge erfolgen. Ebenso muss die 
Hauptsatzung geprüft und angepasst werden. 
 
 
Herr Steffens fragt nach, ob die erstellte Liste noch separate Anträge erfordert. 
 

Anm. d. Verw.: Herr Kohlrausch erklärt, dass dies auch weiterhin nötig 
ist. Die einzige Änderung ist der Entscheidungsträger. 
Der zuständige Fachdienst hat ein Budget, prüft einge-
hende Anträge auf Notwendigkeit und erteilt dann die 
Freigaben. 

 
Herr Pape fragt wo die Investitionen vom Vorjahr sind, für das Feuerwehrgerätehaus. Diese 
sind im Haushalt nicht ersichtlich.  
 
  Anm.d.Verw.: Herr Kohlrausch informiert, dass die    
    Vorjahresinvestitionen automatisch in die zwei   
    Folgejahre übernommen werden, bei    
    Bauvorhaben, ohne dass eine separate    
    Auflistung erfolgt. 
 
Herr Steffens fragt, ob die Kosten für die BMX-Strecke im Haushalt eingeplant sind. 
 
  Anm.d.Verw.: Herr Kohlrausch erläutert, dass es nicht    
    expliziet eingeplant ist, dass die Beantragung   
    aber über den oben erwähnten Weg, beim    
    zusändigen Fachdienst erfolgt, wenn die Frage   
    der Betreibung abschließend geklärt ist. 
 
 
 
Herr Kohlrausch informiert, dass die Rückforderungen für das Feuerwehrgerätehaus weitest-
gehend zurückgenommen wurden, unter der Bedingung, dass zur Jahresmitte die Bauarbeiten 
so weit fortgeschritten sind, dass 3 Fahrzeuge einen Unterstand haben. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Beschlussempfehlung: 
Der Stadtrat beschließt die Haushaltssatzung und den Haushalt 
der Stadt Wolmirstedt für das Haushaltsjahr 2022 und 
beauftragt die Bürgermeisterin mit der Umsetzung des 
Haushalts. 
  

Nein: / 

Enthaltung: / 

 
 
 
 
   



Seite 5 von 5 

TOP 9 Anfragen und Anregungen  

 
Herr Steffens fragt nach, ob es eine Information für betroffene Bürger der Straßenumbenen-
nung gibt, wie diese sich verhalten bzw. was diese veranlassen müssen. 
 

Anm. d. Verw.: Herr Kohlrausch berichtet, dass man eine Information im Internet 
findet. Desweiteren sind Wurfsendungen an die Einwohner ge-
plant, in denen ihnen dann 2 Terminvorschläge zwecks Ummel-
dung gemacht werden. 

  
Herr Steffens bemängelt, dass noch immer nicht über den im Ortschaftsrat Farsleben gestell-
ten Antrag zum Glasfaserausbau vom 03.03.2021, entschieden wurde. Er stellt klar, dass der 
Ortschaftsrat das Recht auf einen Grundsatzbeschluss hat. 
 
 Anm. d. Verw.: Die Sachlage wird geprüft  
 
 
Herr Knackmuß schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:52 Uhr.  
 
 
TOP 10 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

 
Im nicht öffentlichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 
 TOP 11 Schließung der Sitzung  

 
Herr Knackmuß schließt die Sitzung um 19:03 Uhr.  
 
 
   
 
 
 
angefertigt      für die Richtigkeit 
 
 
 
M. Bertelmann Rolf Knackmuß 
Sachbearbeiterin Ortsbürgermeister Farsleben 
 
 
 
M. Hellmund 
Sachbearbeiterin 


